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A Közgyűlés 111/2017. (VI.14.) számú határozatának 2. számú melléklete 

 

Cselekvési Program 
 

Miskolc Megyei Jogú Város Közbiztonsági és Bűnmegelőzési Stratégiájának 

2017-2018. évi végrehajtásához 

 

Célok, feladatok meghatározása 

Az elmúlt évtizedek környezeti problémái, globális társadalmi-gazdasági változásai, migrációs 

folyamatai olyan veszélyeket, problémákat hoztak felszínre, melyek kapcsán a biztonság 

témakörének értelmezése megváltozott, differenciált igények léptek fel, új területek, kérdések 

kerültek felszínre; így a biztonsági kihívások komplex, rendszerszintű áttekintése rendkívül 

fontossá és időszerűvé vált. A biztonság fogalma – amely eredetileg a háború és a béke, azaz 

katonai biztonság kérdéskörét ölelte fel – napjainkra kibővült politikai, gazdasági, digitális, 

környezeti és társadalmi dimenzióval.  

A közbiztonság a társadalmi együttélés rendjének jogilag szabályozott helyzete, amelyben az 

emberek élete, személye, javai és jogai biztosítottak az illetéktelen támadástól. Közbiztonságon 

az állampolgári jogok és kötelezettségek gyakorlati, folyamatos érvényesítésének biztonságát 

értjük: azt, hogy az egyéneknek a hétköznapi életükben, tevékenységeik során nem kell 

veszélyekre számítaniuk, és ha ilyenek mégis bekövetkeznek, akkor az állampolgár gyors és 

biztonságos segítségre lel az állam erre hivatott szerveinél.  

Az önkormányzati feladatokat meghatározó jelenlegi szabályozás, azaz Magyarország helyi 

önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 17. pontja a helyi 

közügyek, valamint a helyben biztosítható közfeladatok körében ellátandó helyi önkormányzati 

feladatok közé sorolta a közreműködést a település közbiztonságának biztosításában. 

A közbiztonság nem más, mint a társadalmi együttélés rendjének jogilag szabályozott tényleges 

állapota. Miskolc város közbiztonsága nemcsak a lakosság hétköznapi életére van hatással, 

hanem többek között befolyásolja a beruházási szándékot és az idegenforgalmat is. Mivel a 

közbiztonsági helyzet nagyrészt a problémák összességéből tevődik össze, ezért a hatékony 

reagálás is csak helyben, összefogással valósítható meg.  

Az Önkormányzatnak felelőssége az is, hogy felkészítse a helyi társadalmat a megelőzés 

lehetséges módjaira, kialakítva az ott élők reális veszély- és felelősségérzetét, elérve, hogy 

józanul cselekedjenek és veszély esetén ne essenek pánikba. A bűnözés elleni küzdelem egyik 

módja a bűncselekmények felderítése és az elkövetők büntetőjogi felelősségre vonása. Egy 

település, egy város biztonsága együttműködés eredményeként alakul ki, a város minden lakója 

részese az adott helyi biztonsági helyzet kialakulásának, „hozzájárul” vagy „elvesz” belőle, de 

soha nem tőle függetlenül alakul ki környezetének biztonsága. A biztonságnak van egy objektív 

(adatokon, tényeken, folyamatok elemzésén alapuló) oldala és van egy szubjektív (társadalmi 

megítélési) oldala, melyet napjainkban döntően a politikai közbeszéd és a média alakít. 

Megállapítható, hogy messze nem elégséges a városi közbiztonság kialakításában a 

jogszabályokban meghatározott szervezeti keretek megléte, mivel a megelőzés többszintű, 

horizontálisan és vertikálisan tagolható rendszerben vázolható, szakterületeket átfogó, 
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társadalmi érdekeket szem előtt tartó rendszerként kell értelmezni, így konszenzus alapján kell 

elkészíteni Miskolc város bűnmegelőzési stratégiáját és cselekvési programját. A cselekvési 

programban megfogalmazott feladatokat helyi szinten kell megvalósítani és hosszú távon 

támogatni, hiszen csak akkor válik hatékonnyá, ha a helyi társadalompolitika részeként valósul 

meg, ami nyitott és befogadó mind a szakmai, tudományos, mind pedig a civil 

kezdeményezésekre. A stratégia célja az önkormányzat közbiztonsági és bűnmegelőzési 

filozófiájának a megfogalmazása, majd – helyzetlemezes alapján – a megvalósítandó azonnali, 

rövid, közép és hosszú távú célok, illetve prioritások kijelölése, – a lehetőségeket feltárva – a 

végrehajtás módjának meghatározása, a fejlesztés folyamatos biztosításával pedig az 

életminőséget javító közbiztonság megteremetése.  

A bűnmegelőzés szempontjából fontos kettéválasztanunk a makro- és a mikrokörnyezetet. A 

makromilliőhöz tartozik az egészségügyi és a szociális ellátottság, a lakáshelyzet, a műveltségi 

szint, a munkanélküliség mértéke, a létminimum szintje alatt és annak közelében élők száma. 

A mikrokörnyezet alakulását befolyásoló tényezők a család, az iskola, a munkahely, a baráti 

kapcsolatok, a szórakozási lehetőségek és a szokások. Elmondhatjuk, hogy mind a makro-, 

mind a mikrokörnyezet jelentősen befolyásolja a bűnözés minőségét és mértékét, ezért a 

megelőzést ezen környezeti okokra figyelemmel kell végezni. Nem lehet elégszer hangoztatni, 

hogy a megelőző munka állami, önkormányzati és társadalmi feladat. A megelőzés 

szempontjából fontos a bűncselekmények felderítése, a büntetőjogi felelősségre vonás és a 

prevenció. A prevenció elsősorban a bűncselekmények előfordulási helyének ellenőrzéséről, 

környezetének átalakításáról, az elkövetést lehetővé tévő szituációk csökkentéséről, az elfogás 

kockázatának növeléséről kell, hogy szóljon.  

A lakosság körében visszatérően fel kell mérni a közbiztonság megítélését, melynek 

megfelelően kell alakítani a továbblépés irányát. A véleményeket és a pozitív közakaratot 

folyamatosan, a lehetőségeknek megfelelően vissza kell csatolni a végrehajtásba. Az áldozattá 

válás megelőzése, az áldozatok segítése érdekében minden lehetséges kommunikációs eszközt 

meg kell ragadni a veszélyeztetett populációk tájékoztatására. Miskolc városában kiemelt 

hangsúlyt kap az idősek folyamatos tájékoztatása, segítése, szociális helyzetük figyelemmel 

kísérése, annak érdekében, hogy biztonságos városban lakhassanak, ahol gondoskodnak róluk, 

figyelnek rájuk, segítik őket.  

A város életében igen nagy jelentőséggel bír a fiatalok nevelése, annak érdekében, hogy a 

társadalom hasznos tagjaivá váljanak. A család mellett az oktatási-, nevelési intézmények töltik 

be a nevelés legfontosabb színterét. A legszervezettebben és leghatékonyabban a nevelési-

oktatási intézmények színterén lehet olyan beavatkozási pontot kialakítani, amely hosszú távon 

hat, amennyiben tudatosan célozza meg a fiatalok elkövetővé és áldozattá válásának 

megelőzését. 

Igyekezni kell a fiatalok iskolán belüli felkészítésére, hiszen a korosztályi devianciák 

nagymértékben érintik az ifjúságot. A pedagógusok oktató-nevelő munkája mellett a diákok 

körében a kortárscsoport hatása az, amely rendkívül nagy jelentőséggel bír. 

Az Önkormányzatnak a következő években is kiemelten kell kezelnie a fiatalok kábítószer 

fogyasztásának problémakörét. Törekedni kell a droghasználat mértékének felmérésére, a 

fiatalok droghasználati szokásainak feltérképezésére, mely alapján meg lehet határozni a 

beavatkozások módját.  Ösztönözni kell a város fiatalságát az egészséges életmódra, el kell érni, 

hogy a fiataloknak legyen igényük a helyes táplálkozásra, a stresszkezelés módszereinek 
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megismerésére és alkalmazására. Legyenek képesek lelki egyensúlyuk megóvására, társas 

viselkedésük szabályozására, a konfliktusok kezelésére.  

A drogellenes küzdelem területén törekedni kell az egységes szakmai és módszertani 

szemléletmód megvalósítására, valamint arra, hogy a városban zajló kábítószer-fogyasztást 

megelőző tevékenységek ésszerűek, összehangoltak legyenek. E cél elérése érdekében a 

Kábítószerügyi Egyeztető Fórum munkáját kell, hogy erősítse és támogassa az Önkormányzat. 

A szórakozóhelyek fokozott ellenőrzésein keresztül kell befolyásolni az üzemeltetők 

normakövetését, különös tekintettel a fiatalok alkohollal és dohánytermékkel történő 

kiszolgálását, illegális szerek hozzáférhetőségét.  

 

1. 
 

Átfogó feladatok 
 

1.1. A cselekvési program a Bűnmegelőzés Nemzeti Stratégiájáról szóló 1744/2013. (X.17.) 

Kormányhatározat elveit követve Miskolc Megyei Jogú Város Közbiztonsági és 

Bűnmegelőzési Stratégiájának megvalósulását szolgálja. 
 

 Felelős:        Polgármester 
                     

 Közreműködik:   közrendvédelmi feladatok ellátásáért felelős  

                                                      polgármesteri biztos 

                                  Miskolci Önkormányzati Rendészet vezetője 
                                  közterület-biztonsági referens  

                                  közrendvédelmi referens 
 

 Határidő:            folyamatos 
 
 
 

1.2. A stratégia és a cselekvési program megvalósítása érdekében folyamatosan koordinálni kell 

a következő szinteken: 

- Nemzeti Bűnmegelőzési Tanács, 

- az Önkormányzat szakmai bizottságai, a Polgármesteri Hivatal főosztályai, 

- rendvédelmi, igazságszolgáltatási szervek, polgárőr szervezetek, 

- szociális, egészségügyi, környezetvédelmi, munkaügyi szervek, oktatási, kulturális    

intézmények, alapítványok, civil szervezetek, egyházak, 

- a média különböző területei. 

 
 

 Felelősök:   szakterületért felelős alpolgármester 

                                       közrendvédelmi feladatok ellátásáért felelős 

polgármesteri biztos 
 

     Közreműködik:   közterület-biztonsági referens 
                                                      

 Határidő:    folyamatos 
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1.3. A közrendvédelmi feladatok ellátásáért felelős polgármesteri biztos és a Miskolci 

Önkormányzati Rendészet folyamatosan elemezze a város bűnmegelőzési stratégiáját, 

valamint kétévente értékelje a stratégiai célokat, a cselekvési program végrehajtását, 

tájékoztassa a Közgyűlést a megtett intézkedésekről, az elért eredményekről, készítsen 

aktuális cselekvési programot. A Városi Operatív Műveleti Központ létrehozása mentén a 

város bűnmegelőzési stratégiájának felülvizsgálata, szükség esetén új stratégia alkotása.  
 

                     Felelős:       Polgármester   
 

                     Közreműködik:  szakterületért felelős alpolgármester 

                                                  közrendvédelmi feladatok ellátásáért felelős  

   polgármesteri biztos 
                                                  Miskolci Önkormányzati Rendészet vezetője 

       közterület-biztonsági referens 

                                                   
 

                     Határidő:      2019. június  
 
 

1.4. A Miskolci Önkormányzati Rendészet évente tájékoztassa munkájáról a Közgyűlést a 

cselekvési programban foglaltak megvalósulásának figyelemmel kísérése, nyomonkövetése 

érdekében. 

 

         Felelős:   Miskolci Önkormányzati Rendészet 

 

         Határidő: 2018. június/2019. június 

2. 

 

A stratégiai célok elérését biztosító aktuális feladatok 
 

2.1. Településbiztonság fejlesztése 
                                        

2.1.1. A szegregátumok felszámolása közbiztonsági és közegészségügyi veszélyforrásokat is 

magában hordozhat, a bűnmegelőzés szempontjainak a településfejlesztési politikában is meg 

kell jelenniük. Miskolc város vezetése elkötelezett, hogy javítson a szegregátumban élők 

élethelyzetén, oly módon, hogy “megszünteti az egészségtelen, a legalapvetőbb higéniai 

viszonyoknak sem megfelelő lakosokat, lakhatási körülményeket”. A területi és szociális 

egyenlőtlenségek, a szegregált övezetek kialakulási folyamatának mérséklése és a saját 

tulajdonért való felelősség kialakítása az elsődleges célok között szerepel. Tovább kell folytatni 

a nyomortelepek felszámolását, a komfort nélküli bérlakások csökkentését. 

 

Felelősök:           szakterületért felelős alpolgármester 

                            településfejlesztésért felelős polgármesteri biztos 

                            közegészségügyért felelős polgármesteri biztos 

                            közrendvédelmi feladatok ellátásáért felelős polgármesteri 

biztos 
 

                 Közreműködik:      Miskolci Önkormányzati Rendészet vezetője                                               
                                                  közterület-biztonsági referens                              
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 Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal 

Lakosságszolgálati Főosztály 
                                                            Miskolc Holding Zrt. Ingatlangazdálkodási Igazgatósága.    
  

 Határidő:    folyamatos 
 
  

 

2.1.2. Az Önkormányzat Miskolc Megyei Jogú Város Közgyűlésének II-27/4296/2013. számú 

határozatával felhatalmazást kapott a “fészekrakó” problémához kapcsolódó követelések 

megvásárlására vonatkozó szerződések megkötésére. Az ingatlanok 100%-os önkormányzati 

tulajdonba kerülnek, mely ingatlanokat az Önkormányzat kezelés céljából a Miskolc Holding 

Zrt. Ingatlangazdálkodási Igazgatósága számára átadja. A még tulajdonba nem került 

ingatlanok tekintetében tovább kell folytatni a folyamatban lévő jogi eljárásokat. 

 

Felelősök:            szakterületért felelős alpolgármester 

                             településfejlesztésért felelős polgármesteri biztos 
                    

                  Közreműködik: Miskolci Önkormányzati Rendészet vezetője                                               
                                                   Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal 

                                                   Lakosságszolgálati Főosztály 
                                                             Miskolc Holding Zrt. Ingatlangazdálkodási Igazgatósága.  

   
 Határidő:  folyamatos 

 

 
2.1.3. A város lakosságánk az Önkormányzattal szembeni jogos elvárása, a rendezett, 

biztonságos lakókörnyezet megteremtésének igénye, az emberek békés társadalmi 

együttélésének biztosítása. Az avasi városrészben a volt "Fészekrakós” önkormányzati 

tulajdonba kerülő lakások felújítását követően alkalmassá válnak a kulturált lakhatási feltételek 

biztosítására. A bérbeadás során törekedni kell arra, hogy elsősorban azok a családok, fiatalok 

jussanak a városban kedvezményes bérlakáshoz, akik a város értékteremtő folyamataihoz hozzá 

tudnak járulni. Az elkövetkező idők feladatai között továbbra is szerepelnie kell az ingatlanok 

átvételének, felújításának és ezt követő bérbeadásuknak.  

 

 Felelősök:   szakterületért felelős alpolgármester 

                      településfejlesztésért felelős polgármesteri biztos 

  

                  Közreműködik: Miskolci Önkormányzati Rendészet vezetője 
                             Miskolc Holding Zrt. Ingatlangazdálkodási Igazgatósága    

  

 Határidő:  folyamatos 
 

2.2. Lakosság közeli rendészet 

 

2.2.1. A városi biztonság meghatározásánál a komplex biztonság fogalmának rendszeréből kell 

kiindulni. Megközelítésekor figyelembe kell venni a városgazdasági, városszociológiai 

szempontokat is. Mindezek alapján felvázolható, a lakosság közeli, szolgáltató jellegű 
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biztonsági modell. A város közbiztonságának érdekében elengedhetetlenül fontos, hogy az 

egymás mellett működő hatóságok, valamint a hatóságként nem működő egyéb szervezetek 

egymás munkáját segítve, hatáskörük betartásával lássák el a jogszabályban előírtaknak 

megfelelően feladataikat. A fentiekben megfogalmazottak elérése érdekében tovább kell 

erősíteni a rendészeti vonalon a szakmai együttműködéseket a rendőrséggel, az önkormányzati 

rendészettel, a vagyonvédelemmel, a polgárőrséggel, a civil és egyházi szervezetekkel. 

                     

 

                    Felelős:      szakterületért felelős alpolgármester 

                                           közrendvédelmi feladatok ellátásáért felelős polgármesteri biztos 
 

                     Közreműködik: Miskolci Önkormányzati Rendészet vezetője 

                                                 MiREND-Sec Vagyonvédemi Kft. ügyvezetője  
                                                 közterület-biztonsági referens  

                                                 Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal 

Lakosságszolgálati Főosztály 

 

                    Határidő:            folyamatos 
 

 

2.2.2. A Tiszta Miskolc (www.timi.hu) mobiltelefonos közterületi hibabejelentő alkalmazás 

lehetőség szerinti bevonása a Városi Operatív Műveleti Központ működésébe, ezzel is 

elősegítve a szubjektív biztonságérzet növekedését, a szolgáltatás közbiztonsági kiterjesztését. 

A városközpontban, védett övezetben, frekventált turisztikai helyeken digitális információs 

táblák kihelyezése, melyek bűnmegelőzési szempontból segélykérő oszlopként is 

funkcionálnak, egyik elemét képezve a majdan megvalósuló “Okos Városnak”. 

 

 

                   Felelős:        szakterületért felelős alpolgármester 

                                           közrendvédelmi feladatok ellátásáért felelős polgármesteri biztos 

 

                   Közreműködik:    Miskolci Önkormányzati Rendészet vezetője 

                                                 közterület-biztonsági referens  

                                                 Miskolc Holding Zrt. informatika vezetője 

                                                  

                    Határidő:            folyamatos 

 

 

2.2.3. A városokban elkövetett bűncselekmények jelentős része a közterületeken történik. A 

közterületek közbiztonsági hatékonyságának növelése érdekében, valamint az önkormányzat 

szakmai együttműködésének – önkormányzati rendészet, rendőrség, vagyonvédelem – 

erősítése érdekében közös Városi Operatív Műveleti Központot kíván létrehozni az 

Önkormányzat. A Központban új térfelügyeleti kameraterem kerül kialakításra, a folyamatosan 

bővülő – közel 800 db számra tervezett – egységes kamerarendszerrel, intelligens 

forgalomirányítási rendszerrel, közterületi hibabejelentési lehetőséggel. A beérkező 

információk (kameraképek, hibabejelentések stb.) feldolgozását, a hibák elhárítását 

gyorsreagálású, panaszkezelő, azonnali cselekvésre kész kivonuló szolgálatok fogják 

biztosítani. A fejlesztéseknek egymásra kell épülniük és modulárisan megvalósulni, a 

http://www.timi.hu/
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legkorszerűbb biztonságtechnikai eszközök és eljárások használatával. Ennek 

eredményeképpen létrejön a rendőrség, a rendészet, a vagyonvédelem által biztosított komplex 

városi biztonság, amely a technikai lehetőségeken túl, a város lakóinak és a városba érkezőknek 

a biztonságérzetét növelik. A Városi Operatív Műveleti Központ a bűnmegelőzési és 

bűnüldözési tevékenységhez nyújtja a lehető legtöbb segítséget. Javasolt a térfelügyeleti 

rendszer önálló szervezeti egységgé való fejlesztése a Miskolci Önkormányzat keretein belül. 

A térfelügyeleti szolgálaton állandó, 0-24 órás rendőri részvétel biztosítása, a rendőr-rendész 

együttműködés további erősítéseként. 

 

                     Felelős:          szakterületért felelős alpolgármester 

                                          közrendvédelmi feladatok ellátásáért felelős polgármesteri biztos 

 

                     Közreműködik: Miskolci Önkormányzati Rendészet vezetője 

                                                 MiREND-Sec Vagyonvédemi Kft. ügyvezetője  

                                                 közterület-biztonsági referens  

                                                 Miskolc Holding Zrt. informatika vezetője 

 

                    Határidő:            folyamatos 

         

 

2.2.4. A Miskolci Önkormányzati Rendészet és a Rendőrség közös gyalogos 

járőrszolgálatának folyamatos működtetése, kiemelten a bűnügyi-közbiztonsági adatok 

figyelembevételével meghatározott frekventált helyekre koncentrálódva, rendszeres a közös 

erőkkel, eszközökkel történő ellenőrzések végrehajtása. A turisztikai szempontból kiemelt 

városrészeken szintén szükséges a közös részvétel az idegenforgalom által generált feladatok 

végrehajtásában, tovább folytatva a fürdőkben, parkokban pihenni vágyók zavartalan 

kikapcsolodását biztosító intézkedéseket. Folyamatos a heti rendszerességű értékelő, 

fejlesztő megbeszélések megtartása. A jövőbeli feladatok együttes összetétele és a vele járó 

szakszerű és jogszerű szakmai készenlét állandó magas szinten történő biztosítása érdekében 

célszerű vizsgálni a rendészeti szolgálati vezénylés architektúráját, az állomány vezénylését 

rendőrségi mintát alapul véve 12/24, 12/48-as váltásokban elkészíteni. 

 

Felelősök:              szakterületért felelős alpolgármester 

                               Miskolci Önkormányzati Rendészet vezetője 

                                                                                             

                  Közreműködik:   közrendvédelmi referens                                        

                                                     közterület-biztonsági referens 

     

 Határidő:             folyamatos 

 

 

2.2.5. Az önkormányzati tulajdonban vagy kezelésben lévő lakóépületek őrzés-védelmi 

feladatainak ellátásán túlmutatóan, társasházak és családi házas övezetek utcai szintű 

rendfenntartását hangsúlyozva, a lakossági igények felmérését követően, vagyonvédelmi 

járőrszolgálat létrehozása, a lakókörnyezetek személy- és vagyonbiztonságának növelése 

érdekében. A közbiztonsági szempontból veszélyeztetett területek megerősített közvilágítással 

történő ellátása a vagyonbiztonság, láthatóság, szubjektív biztonságérzet, bűnmegelőzés 

érdekében. 
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Felelősök:             MiREND-Sec Vagyonvédelmi Kft. ügyvezetője 

                                                                                             

                   Közreműködik:   közrendvédelmi feladatok ellátásáért felelős polgármesteri biztos                                        

                                                 közterület-biztonsági referens 

     

 Határidő:             folyamatos 

 

 

 

2.2.6. A szubjektív biztonságérzet fokozása, láthatóság és bűnmegelőzés érdekében, a szakmai 

szempontok alapján meghatározott területekhez kötött, állandó párosokból álló közterület-

felügyelők, mezőőrök és segédfelügyelők gépjárművel és gyalogosan történő folyamatos 

szolgálatteljesítése mellett választókörzethez kötött körzeti rendész feladatellátás. Eseti 

jelleggel polgárőrökkel való közös feladatellátás. Lakosságközeli rendészeti modell 

továbbfejlesztése. A nemrégiben létesült rendészeti alközpontok mintáját követve, minden 

választókörzetben a körzeti rendészek és lakosság részére kijelölt rendészeti információs 

központ vagy információs pont telepítése. Célja a körzeti rendészeti modell szolgáltató 

jellegének további erősítése és még inkább lakosság közelibb és fizikálisan is elérhető 

rendészeti feladatellátás kialakítása. 

 

 

Felelősök:              szakterületért felelős alpolgármester 

                               közrendvédelmi feladatok ellátásáért felelős  

                               polgármesteri biztos 

                               Miskolci Önkormányzati Rendészet vezetője 

                                                                                            

                  Közreműködik:   közterület-biztonsági referens 

                                                     közrendvédelmi referens   

                                                     polgárőrség    

                                                     Miskolci Városgazda Nonprofit Kft. ügyvezetője                              

 

 Határidő:             folyamatos 

 

2.2.7. A lakosság közeli rendészet biztosítása érdekében továbbra is kiemelt jelentőségű 

feladatot lát el a körzeti megbízott rendész. A lakossággal való közvetlen kapcsolattartás a 

partnerség létrehozása, a bűnözés, a szabályszegések megelőzése, észlelése és rendészeti 

intézkedések hatékonyságának növelése érdekében. Munkájuk segítése érdekében kiemelt 

figyelmet kell fordítani képzésükre, továbbképzésükre.  

 

Felelősök:             szakterületért felelős alpolgármester 

     közrendvédelmi feladatok ellátásáért felelős  polgármesteri  

biztos 

                               Miskolci Önkormányzati Rendészet vezetője 

                                                                                            

                  Közreműködik:   közterület-biztonsági referens 

                                                     közrendvédelmi referens   

                                                      

 Határidő:             folyamatos 
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2.3. Biztonság növelése környezeti, építészeti eszközökkel 

 

2.3.1. Környezet alatt a családi és társasházi, valamint a lakóparki övezeteket, a lakótelepeket, 

a kül- és belvárosi területeket értjük. Az épületek, a közösségi terek állapota, ápoltsága jelentős 

mértékben befolyásolják az ott lakó, vagy arra elhaladó emberek hangulatát, szubjektív 

biztonságérzetét. A környezeti biztonság megteremtése érdekében az Önkormányzatnak az 

előző évekhez hasonlóan a továbbiakban is kiemelt figyelmet kell fordítania a jókarbantartási 

kötelezettség betartatására. 

A belváros (védett övezet) egységes arculata kialakításának érdekében a vendéglátóipari 

egységek közterület-használati engedélyében meghatározottak betartásának fokozott 

ellenőrzése, különös tekintettel a nyári időszakra. 

 

Felelősök:              polgármester 

                               jegyző 

                               Miskolci Önkormányzati Rendészet vezetője 

                                                                                            

                  Közreműködik:   városi főépítész 

                                                     Polgármesteri Hivatal illetékes szervezeti egységei  

                                                      

 Határidő:             folyamatos 

 

2.3.2. A biztonságos város tervezésénél nem szabad figyekmen kívül hagyni az ún. szituatív 

bűnmegelőzési módszereket sem. A szituatív bűnmegelőzés lényege, hogy a bűncselekmény 

elkövetését lehetővé tevő vagy azt elősegítő körülményeket kell megszüntetni, vagy mérsékelni 

a bűnalkalmak csökkentése érdekében. Ezt elsősorban a közösségi kontroll növelésével 

érhetjük el, azaz a terek be- és megvilágításának mértékével, hogy sötétedés után is 

biztonsággal mozoghassanak a városlakók az adott területen. Növényzettel elhatárolhatunk, 

megoszthatunk tereket, megakadályozhatunk áthaladást, ugyanakkor búvóhelyet is 

létrehozhatunk a bűnözők, alkalmi tolvajok számára. Éppen ezért fontos, hogy a terek 

átláthatóak legyenek, melynek érdekében a növényzet közbiztonsági szempontok szerinti 

felülvizsgálata, nyírása, vágása folyamatos feladatként jelenik meg. A láthatóság elvére építve 

gyalogátkelő helyek fluoreszkáló festékkel való felfestése javasolt. 

 

Felelősök:              szakterületért felelős alpolgármester 

                               közrendvédelmi feladatok ellátásáért felelős polgármesteri  

                               biztos 

                               Miskolci Önkormányzati Rendészet vezetője 

     Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal  

Városépítészeti Főosztály 

                               Miskolci Városgazda Nonprofit Kft. ügyvezetője 

                                                                                            

                  Közreműködik:   közterület-biztonsági referens 

                                                      

                      Határidő:             folyamatos 

 

 

2.4. Külterületek biztonságának fokozása 
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2.4.1. A külterületen élő lakosság szubjektív biztonságérzetének növelése érdekében, illetve a 

bűnelkövetési alkalmak visszaszorítása céjából “látható külterületek” megvalósítása  a 

közvilágítás megerősítésével, kiépítésével, kiemelten a futó- és kerékpárutak biztonságának 

fokozása érdekében. A kertvárosi főútvonalakon radar kontrollok létesítése, azok preventív 

hatásának kihasználásával, mely közlekedésbiztonsági szempontból jelentős. A bűnelkövetési 

szempontból frekventált területeken segélykérő oszlopok kihelyezése. A külterületeken 

leggyakrabban előforduló vagyon elleni bűncselekményekre és területhez kötötten felmerülő 

hiányosságokra, problémákra való azonnali reagálásként továbbra is rendszeres gyalogos, 

lovas mezőőri szolgálat biztosítása, valamint tovább kell folytatni a preventív hatósági 

ellenőrzéseket is. Kutyás járőrszolgálat gyakorlati megvalósulása. A folyamatos 0-24 órás 

munkarend bevezetési lehetőségének megvizsgálása a mezőőrök tekintetében is a külterületek 

vonatkozásában, az érintett területeken jellemzően előforduló éjszaka elkövetett jogsértések 

hatékonyabb megelőzése, visszaszorítása érdekében (eszközei: irányítható keresőfény, éjjellátó 

készülék, mezőőri távcső). A “lakosság közeli” rendészeti modell lakosság részére közvetítése 

érdekében ismeretterjesztő előadássorozat tartása bűnüldözés, bűnmegelőzés, rendészeti 

feladatellátás a külterületek vonatkozásásában témakörökben, mely másrészről lakossági 

fórumként is szolgál. 

 

Felelősök:              Miskolci Önkormányzati Rendészet vezetője 

                                              

                     Közreműködik:  közrendvédelmi referens   

                                                 közterület-biztonsági referens                                                    

                                         

 Határidő:    folyamatos 

 

 

2.4.2. A vagyon, a magántulajdon védelme elsősorban az állampolgárok, tulajdonosok 

felelőssége. A magántulajdon elleni bűncselekmények visszaszorítása érdekében, gyors, 

hatékony, új védekezési mechanizmusokat kell kidolgozni. A vagyonvédelem szempontjából 

kiemelt jelentősséggel bír a lakókörnyezetben a közösségi kapcsolat, a közösségi 

rendfenntartás, a partnerség létrehozása a bűnözés megelőzése érdekében. A vagyonvédelmi 

lehetőségekekről, korszerű technikai eszközökről folyamatosan tájékoztatni kell a lakosságot.  

 

Felelősök:              MiREND-Sec Vagyonvédelmi Kft. ügyvezetője 

                               közrendvédelmi feladatok ellátásáért felelős polgármesteri 

biztos 

                                

                  Közreműködik:   közterület-biztonsági referens 

                                                     közrendvédelmi referens 

                                                      

                      Határidő:             folyamatos 

 

 

2.5. Gyermek- és ifjúságvédelem 

 

2.5.1. A társadalom és a társadalmi változások minden korban befolyásolják a nevelés uralkodó 

felfogását, illetve gyakorlatát, a közösség, a közösségi nevelés helyzetét, esélyeit, lehetőségeit, 

az egyén szocializációja során. Az ember alapvetően társas lény, ezért természetes igénye a 

közösségi lét, a közösség alapvetően befolyásolja az egyén személyiségét. A szülők, a 
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pedagógusok nevelő, oktató munkája mellett a fiatalok körében a legnagyobb hatással a 

kortárscsoport bír. A gyermek- és fiatalkorúak bűnelkövetővé és áldozattá válásának 

megelőzésében jelentős szerepe van a családnak, a gyermek- és ifjúságvédelemnek, az oktató- 

és nevelő intézményeknek, a civil szervezeteknek, az egyházaknak, a helyi koordináció 

megteremtésében az önkormányzatoknak és a rendőrségnek. Az Önkormányzat gyermek- és 

ifjúságvédelmi segítő program célja, hogy olyan fiatalokat képezzen, akik bajba jutott 

társaiknak célirányosan, jól és hatékonyan tudnak segíteni. A programon belül megvalósuló 

iskolai erőszak, konfliktuskezelés, diákcsíny vagy bűncselekmény, kábítószer-prevenciós 

előadásokat, valamint a szabadidő hasznos eltöltésére irányuló programokat folytatni kell.  

 

Felelősök:              szakterületért felelős alpolgármester 

 közrendvédelmi feladatok ellátásáért felelős polgármesteri       

biztos 

                                                                                                                           

                  Közreműködik:   közrendvédelmi referens 

                                                     bűnmegelőzési referens 

                                                      

                      Határidő:              folyamatos 

 

2.5.2. Az iskolákban a prevenciós programok folytatása a szülők és diákok egyidejű 

bevonásával, erősítve a bizalmat, a gyermekek helyes irányú szocializációját, az egymásra 

figyelést és a közös élményszerzés lehetőségét. Továbbra is biztosítani kell a DADA és 

ELLEN-SZER programok iskolai megvalósítását. Szükséges a követendő egyéni és csoportos 

minták bemutatása közösségfejlesztő tevékenységek megteremtésével.  Szintén egyéni és 

csoportos segítő tevékenység a kábítószer-bűnözés megelőzése érdekében. Folytatni kell az 

“Ifjúságvédelmi őrjáratot”. Cél a gyermekek és fiatalok részére a szabadidő hasznos 

eltöltését, készségeinek fejlesztését, jövőképének tudatossá tételét, illetve a közösséghez 

tartozás élményét adó már egész kiskortól, minél szélesebb körben való ismeretterjesztés. 

Fontos, hogy a közösség működése során kialakított és elvárt magatartási szabályokat a 

gyermek magáévá tudja tenni és alkalmazza a mindennapi élete során. A hatékonyság növelése 

érdekében fontos az iskolakerülési akciók újragondolása, továbbfejlesztése. 

 

 

Felelősök:                szakterületért felelős alpolgármester 

                     

                     Közreműködik:       Miskolci Rendőrkapitányság Életvédelmi és Államigazgatási              

                                                       alosztályvezetője 

                                                       MESZEGYI vezetője 

                                                       közrendvédelmi referens   

                                                      közterület-biztonsági referens 

                                                                                                      

               Határidő:                folyamatos 

 

2.5.3. A szerteágazó bűnmegelőzési tevékenység gyakorlati megvalósulása érdekében szoros 

kapcsolatot kell fenntartani a rendvédelmi szervek között, így a Miskolci Önkormányzati 

Rendészettel, a Bűnmegelőzési Centrummal, a város nyolc polgárőr egyesületével,  a 

rendőrökkel és  a pártfogókkal, egyházi és civil szervezetekkel, hogy komplex segítségnyújtás 

valósulhasson meg. Fokozott figyelem fordítása az idősek, a szociálisan leszakadók, nehéz 

helyzetbe jutók körülményeire. A prevenciós eszközök alkalmazásával közvetett, illetve 

közvetlen információnyújtás a bűncselekmények elkövetésének következményeiről és az 
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elkövetéssel járó felelősségről. A szabadidő hasznos eltöltésére irányuló programok szervezése, 

családi játszóházak, családi napok, baba-mama klubok, táborok, csoportfoglalkozások, mely a 

közösségi kapcsolatok elősegítését szolgálja. Cél a gyermek családban történő nevelésének 

elősegítése, szocializációjának támogatása, veszélyeztetettség megelőzése. Alternatív 

programokkal ismeretnyújtás, ismeretbővítés, közösségfejlesztés, személyiségfejlesztés, 

erkölcsi minták elfogadtatása, lelki és szellemi feltöltődés az egyén és a közösség számára. A 

szabadidő hasznos eltöltésére irányuló programok folytatása, bővítése. 

 

 

                    Felelősök:  szakterületért felelős alpolgármester 

                                  

                     

                    Közreműködik:  MESZEGYI vezetője 

                                                Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal 

  Szociális Osztályájának vezetője 

                                                 közrendvédelmi referens   

                                                közterület-biztonsági referens 

                                                civil és esélyegyenlőségi referens              

                                                társadalmi felzárkóztatási referens 

                                                                                                      

           Határidő:                 folyamatos 

 

                     

2.5.4. Gyermek- és ifjúságvédelem területén továbbra is fontos szerepet játszanak a 

jelzőrendszer tagjai, a folyamatos együttműködés érdekében évente egy alkalommal 

munkamegbeszélésen kell biztosítani a felmerülő problémák megoldásának és a fejlesztéseknek 

a lehetőségeit. 

 

           Felelősök:             szakterületért felelős alpolgármester 

                                                        

                      Közreműködik:   közterület-biztonsági referens 

                                                    köznevelési és ifjúsági referens 

 

             Határidő:             folyamatos 

 

 

2.6. Szenvedélybetegségek megelőzése, alkohol- és drogprevenció  

 

2.6.1. Az évek során egyre növekszik a tinédszerek körében az alkoholizmus és a droghasználat. 

Az egyre fiatalabb korosztályokat érintő drogozás és alkoholizálás aggasztó mértéket ölt, a 

szülők pedig tehetetlennek érzik magukat és csak sodródnak az árral. Vitathatatlan, hogy a 

szülők felelőssége megfelelően felkészíteni gyermekeiket a káros szenvedélyek megelőzésére, 

aktívan tenni ellene, valamint megfékezni, ha mégis használna valamilyen szert a gyerek, illetve 

segítséget kérni, ha esetleg elfajulna a dolog. Fontos, hogy azon szülők, akik gyanítják, vagy 

épp tudják gyermekükről, hogy iszik vagy drogozik, minél hamarabb vegyék fel a kapcsolatot 

egy prevenciós központtal, szakemberrel, hogy idejében felléphessenek a probléma ellen. Oda 

kell figyelni a korai jelekre, nem szabad félvállról venni és letudni a problémát kamaszkori 

kilengésként, hiszen elsődleges a gyerek egészsége, egészséges fejlődése. Az 
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Önkormányzatnak meg kell teremtenie az ifjúság által látogatott szórakozóhelyekről a 

biztonságos hazatérés feltételeit. A szabadidő hasznos eltöltése érdekben a sportlétesítmények, 

oktatási intézmények sportolást szolgáló helyiségének megnyitását, a gyermekek és fiatalok 

szabadidős sportolását lehetővé kell tenni. Közösségi, lakóhelyi sportversenyek, bajnokságok 

szervezése, támogatása. Helyi közösségi programok és a biztonságos szórakozóhely mozgalom 

fejlesztése. Az anyagi, szociális okból veszélyeztetett gyermekek és fiatalok számára 

segélyprogramok kidolgozása, szegregációjuk megelőzése, mélyülése érdekében.  

                      Felelősök:            szakterületért felelős alpolgármester 

                                                    közrendvédelmi feladatok ellátásáért felelős polgármesteri 

biztos 

                                                        

                      Közreműködik:   társadalmi felzárkóztatási referens 

                                                    köznevelési és ifjúsági referens 

                                                    közterület-biztonsági referens 

                                                    közrendvédelmi referens 

 

             Határidő:             folyamatos 

 

 

2.6.2. A gyermek- és fiatalkori bűnözés megelőzésében, az alkohol- és drog-prevencióban 

érintett valamennyi szervezet és intézmény közötti együttműködés színtereként fontos 

koordinációs szerepet tölt be Miskolcon a Kábítószerügyi Egyeztető Fórum (továbbiakban: 

KEF). A KEF fő feladatai közé tartozik a gyermek- és fiatalkori alkohol- és kábítószer-

fogyasztás helyi jellemzőinek feltárása az érintett szervek együttműködésével, helyi megelőzést 

szolgáló cselekvési program kidolgozása. A helyi bűnmegelőzéssel kapcsolatos pályázatok 

koordinálása. Családi és korosztályi programok készítése a gyermek- és fiatalkorúak által 

előnyben részesített média (televízió, újságok és internet) közvetítésével. 

 

                      Felelősök:             szakterületért felelős alpolgármester 

                                                    közrendvédelmi feladatok ellátásáért felelős polgármesteri 

biztos 

                                                        

                      Közreműködik:   Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal 

                                                    Lakosságszolgálati Főosztályának vezetője 

                                                    köznevelési és ifjúsági referens 

                                                    közterület-biztonsági referens 

                                                    közrendvédelmi referens 

                                                    társadalmi felzárkóztatási referens 

 

             Határidő:             folyamatos 

 

2.6.3. Kábítószer használatára utaló jelek, melyek figyelemfelhívóak a szülők, pedagógusok 

számára: szélsőségek megnyilvánulása a gyerek viselkedésében, érdeklődési-, baráti kör 

hirtelen megváltozik, tanulmányi eredmény észrevehetően romlik. A megváltozott viselkedés 

és a testi tünetek mellett az ismeretlen eredetű növényi törmelékek és az egyértelmű jelek – 

fehér por, eldobott injekcióstű, színes tabletták – is felhívhatják a szülők figyelmét a 

problémára. A felsősök és a középiskolások már általában tudnak a kábítószerekről, gyakran a 
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drogok beceneveit is ismerik. 

A szórakozóhelyek fokozott ellenőrzése, az alkohol- és a kábítószerfogyasztás csökkentése 

érdekében kiemelt szerepet kell, hogy kapjon. A jogszabályi előírások betartása érdekében (ne 

szolgáljanak ki fiatalkorút) a vendéglátóipari egységeket és környéküket kell elsősorban az esti 

órákban a rendőrségnek, az önkormányzati rendészetnek és a családsegítő szociális 

munkásainak felkeresni, ellenőrizni. 

 

                      Felelősök:             szakterületért felelős alpolgármester 

közrendvédelmi feladatok ellátásáért felelős polgármesteri 

biztos 

                                                        

                      Közreműködik:   Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal 

                                                    Lakosságszolgálati Főosztályának vezetője 

                                                    köznevelési és ifjúsági referens 

                                                    közterület-biztonsági referens 

                                                    közrendvédelmi referens 

 

             Határidő:             folyamatos 

 

 

2.6.4. Az általános iskola alsó tagozataiban el kell kezdeni a drogprevenciós tevékenységet. Az 

alsósoknál különösen hatékonyak lehetnek a szerepjátékok, melyek témája az elutasítás, vagyis 

hogy hogyan mondjanak nemet a gyerekek, ha például valaki alkohollal, cigarettával vagy 

kábítószerrel kínálja őket. Az előadások alkalmával nagyon fontos, hogy az igazodjon a 

korosztályhoz, lehet az mese, zene stb. Az előadások keretében személyes történeteket kell 

bevonni, így kerülnek a szereplők kézzel fogható közelségbe, akik gyakran alig idősebbek az 

iskolásoknál, és saját sorsukon keresztül mutatják be azt, hogy milyen árnyoldalai vannak a 

gyakorlatban a szenvedélybetegségeknek, és mennyire nehéz belőlük felépülni. 

 

 

                      Felelősök:             szakterületért felelős alpolgármester 

                                                    közrendvédelmi feladatok ellátásáért felelős polgármesteri 

biztos 

                                                        

                      Közreműködik:   köznevelési és ifjúsági referens 

                                                    közterület-biztonsági referens 

                                                    közrendvédelmi referens 

                                                    civil és esélyegyenlőségi referens 

                                         

             Határidő:             folyamatos 

 

 

 

2.7. Áldozattá válás megelőzésével és az áldozatok segítésével kapcsolatos feladatok 

 

 

2.7.1. Időskorúak és egyedülállók áldozattá válásának megelőzését szolgáló programok 

szervezése. A fő hangsúlyt továbbra is a Miskolci Egyetem Regionális Felnőttképzési 

Központjában (ÉRBOK) a bűnmegelőzési szabadegyetemen való rendszeres résztvétel kapja. 

A Salkaházi Sára Miskolc Program keretében nyújtott szociális és bűnmegelőzési 



15 

 

szolgáltatások biztosítására az elkövetkező években is hansúlyt fektet az Önkormányzat. 

 

                    Felelősök:            szakterületért felelős alpolgármester 

közrendvédelmi feladatok ellátásáért felelős    

polgármesteri biztos 

      

                       Közreműködik:   közterület-biztonsági referens 

                                                     közrendvédelmi referens 

                                                     civil és esélyegyenlőségi referens              

                                                     társadalmi felzárkóztatási referens 

 

                       Határidő:             folyamatos 

       

 

2.7.2. Szoros szakmai együttműködés a bűnmegelőzési tevékenységben résztvevő szervek 

részéről a lakossság által jelzett közbiztonságot érintő problémák feltárása során, illetve átfogó 

segítségnyújtás a megoldások megkeresésében, a megelőzésre irányuló tevékenység fejlesztése 

érdekében. 

 

                       Felelősök:            szakterületért felelős alpolgármester 

                                                         

                       Közreműködik:  közterület-biztonsági referens 

                                                    közrendvédelmi referens 

                                                             

                        Határidő:           folyamatos 

 

 

2.7.3. Széleskörű ismeretanyag és információ nyújtása az áldozattá válással potenciálisan 

érintett, idős, egyedülálló és veszélyeztetett fiatalkorú lakosság számára csoportos 

foglalkozások, előadások megtartásával, szórólapok, tájékoztató, figyelemfelhívó anyagok 

átadásával. Biztosítani kell az egyéni meghallgattatás lehetőségét.  

 

                       Felelősök:            szakterületért felelős alpolgármester 

                                                         

                       Közreműködik:  közterület-biztonsági referens 

                                                    közrendvédelmi referens 

                                                             

                        Határidő:           folyamatos 

 

2.8. A kommunikáció jelentősége a városi biztonság megteremtésében 

 

2.8.1. A lakosságközeli szolgáltató jellegű rendvédelem elvére építve bűnmegelőzési 

szempontból kiemelt jelentősége van a kétirányú kommunikációnak, egyrészről, hogy minden 

tájékoztató, figyelemfelhívó jellegű információ eljusson az érintett és célzott társadalmi 

rétegekhez, másrészt pedig, hogy a lakosság a lehető legszélesebb körben jelezhesse 

észrevételeit, visszacsatolást tudjon nyújtani az érintett szervek számára. Ezek lehetséges 

eszközei egyrészt a szórólapok, hírlevelek, médián keresztüli és élő szóban való tájékoztatás, 

másrészt lakossági fórumok, önkormányzati képviselők és körzeti rendészek által tartott 

fogadóórák. 
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                       Felelősök:            szakterületért felelős alpolgármester 

                                                         

                       Közreműködik:  közterület-biztonsági referens 

                                                    közrendvédelmi referens 

       sajtó szóvivő 

                                                             

                        Határidő:           folyamatos 


